

VII Jugoslavenski fizijatrijski dani

U Kanjiži su od 13—15. lipnja, 1985. održani VII Jugoslavenski fizijatrijski dani (JFD) koji su okupili oko 250 stručnjaka iz cijele zemlje s blizu 200 referata.

Glavna tema bila je posvećena stanju i problemima rehabilitacije u Jugoslaviji o čemu je uvodni koordinirani referat (Mandić, Mujić, Nedvidek, Stevanović) podnio prof. Nedvidek. Referat je prikazao razvojni put rehabilitacije u nas, od njena uvođenja 1952. godine, sadašnjeg stanja koji održava taj put »s vrijednim dostignućima i uspjesima, lutanjima i posrtanjima« te planove i strategiju razvoja.

II tema donijela je tridesetak referata o medicinskoj rehabilitaciji bolesnika s ozljedama perifernih živaca. Ističem vrlo vrijednu raspru o indikacijama za elektrostimulaciju koja je morala zaintrigirati i nadam se da ćemo na slijedećem fizijatrijskom kongresu već moći donijeti relevantnije zaključke.

Među slobodnim temama podnijeto je više od polovine svih referata! među kojima je bilo vrlo zanimljivih dobro fundiranih iskustava do uobičajenih »knjiških« referata što ponovo otvara pitanje prihvatanja i prezentacije radova na takvim skupovima.

IV tema je zamišljena kao okrugli stol o algodistrofičkom sindromu, problemu stalno prisutnom u fizijatrijskoj praksi a kojem još uvijek prilazimo polipragmatički što na žalost i ovaj »stol«, inače dobro zamišljen i vođen od prof. Jajića, što zbog objektivnih, što zbog subjektivnih razloga, nije uspio izbjeći niti donijeti bitne odrednice kako u dijagnostici tako i u liječenju algodistrofija. U okviru VII JFD-a održana je izvanredna skupština udruženja liječnika za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju koja je prihvatila pravilnik udruženja i teme za V kongres fizijatara 1987. na Bledu:

1. Suvremena rehabilitacija spinalnih lezija
2. Metode ispitivanja funkcionalnog stanja lokomotornog sustava
3. Prirodni faktor u rehabilitaciji
4. Uloga FES-a kod bolesnika s neurogenim lezijama — posterij
5. Slobodne teme

VIII fizijatrijski dani održati će se 1989., a organizacija je povjerena SR Srbiji.

Ugodno smo se osjećali u Centru za rehabilitaciju i rekreaciju Kanjiža čiji su ljudi znalački i profesionalno organizirali ovaj skup.

Božidar Čurković